

港泰簽加強經貿合作安排

梁振英英祿見證 泰挺港入中國一東盟自貿區

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港特區政府近年在中央政府支持下,積極推動與東盟多國加強合作。在特首梁振英和訪港的泰國總理英祿、西那瓦見證下,特區政府與泰國簽訂加強香港和泰國貿易及經濟關係的合作安排,促進和推廣包括貨物貿易、服務貿易、投資等多方面的雙邊經濟合作。商務及經濟發展局局長蘇錦樑透露,泰國將支持香港申請加入中國一東盟自由貿易區。

梁振英昨日在禮賓府與訪港的英祿、西那瓦會面,並舉行了雙邊會議。其後,兩人見證了商務及經濟發展局局長蘇錦樑與泰國商務部部長Boonsong Teriyapimorn簽署加強兩地貿易及經濟關係的合作安排。

兩地高官組聯委會推動

根據特區政府與泰國政府簽訂的有關「合作安排」,雙方會促進和推廣多方面的雙邊經濟合作,包括貨物貿易、服務貿易、投資、與貿易相關的規定和規則、中小企業合作、物流和運輸、旅遊,以及資訊和通訊科技,以及應用研究和發展等。為推動各項合作事宜,在「合作安排」下將成立一個由雙方高級官員組成的聯合合作委員會。

蘇錦樑歡迎有關「合作安排」的簽

訂。他形容,泰國是香港的重要貿易夥伴,簽訂「合作安排」標誌雙方建立更緊密的經貿關係:「下一步,我們期望透過香港得以加入中國一東盟自由貿易區,以進一步加強香港與泰國的經濟聯繫。在這方面,我們喜獲泰國支持香港申請加入中國一東盟自由貿易區,並深感鼓舞。」

梁振英在早前公布的施政報告中,提到香港是外向型經濟體,特區政府會聯繫世界各地的貿易夥伴及相關國際組織,拓展市場,包括加強與新興市場的經貿往來,並積極參與世界貿易組織的談判,創造有利的貿易環境,及積極尋求與貿易夥伴締結自由貿易協定,爭取加入《中國一東盟自由貿易區》,讓香港的貨物、服務和投資,能以更有利的條件進入東盟市場。



梁振英(右一)與英祿(左二)見證簽署加強港泰兩地貿易及經濟關係的合作安排。

商務部:續與港密切溝通

國家商務部新聞發言人沈丹陽在本月舉行的每月例行記者會上,被問到中央對香港希望加入「中國一東盟自由貿易區」的取態時表示,國務院總理溫

家寶於2012年11月的中國東盟領導人會議上,已經明確表示,支持香港作為單獨關稅區加入「中國一東盟自由貿易區」,並願意就這個問題與東盟加強溝通。商務部會繼續與香港保持密切溝通,並推動東盟盡快作出積極決定。

林鄭視察川援建項目

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府於四川大地震後一直參與當地援建項目。政務司司長林鄭月娥將於明晚率領特區政府代表團赴四川視察香港在當地的援建項目,及在香港參與災後重建的基礎上繼續推進川港合作,包括與四川省政府官員舉行高層會晤,並見證兩份川港合作協議的簽署,分別涉及臥龍自然保護區持續合作和體育合作。

2008年四川大地震後,特區政府成立了「支援四川地震災區重建工作信託基金」,投入90億元在四川推展151個政府牽頭的援建項目,以及32個非政府機構的援建項目。香港賽馬會亦撥出10億元,支持7個重建項目。

林鄭月娥明晚將率領特區政府代表團前往四川視察,與當地政府官員舉行高層會晤,並見證兩份川港合作協議的簽署,分別涉及臥龍自然保護區持續合作和體育合作,並會主持「都江堰大熊貓救護與疾病防控中心」的揭牌儀式和「川港康復中心」的落成典禮,以及參觀「四川香港馬會奧林匹克運動學校」。

特區政府代表團成員包括政制及內地事務局長譚志源、食物及衛生局局長高永文、政制及內地事務局長常任秘書長張瓊瑤、發展局常任秘書長(工務)韋志成,以及教育局副局長楊潤雄。

林鄭月娥將於本週六(3月2日)返港。在她離港期間,民政事務局長曾德成將署理政務司司長職務。

特首政府民望同步上升

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)儘管反對派繼續試圖再炒熱針對特首梁振英個人及特首府事件,但在梁振英及特區政府推出限制奶粉出境數目的新措施,及向公眾諮詢3條隧道增加收費的分流方案後,梁振英及政府的民望近期明顯上升。香港大學民意研究計劃昨日公布的調查顯示,梁振英最新的支持度評分,較月初的調查顯著上升1.7分至48分,支持率則維持在31%。同時,受訪者對特區政府表現的滿意度亦上升了2個百分點。

調查機構於2月18日至21日,成功訪問了1,027名香港市民。結果發現,梁振英和特區政府的表現評分同步上升,梁振英的支持度評分由2月1日至6日調查的46.3分,顯著上升1.7分至48分,支持率則維持在31%,反對梁振英出任特首的比率維持在31%,反對梁振英出任特首的受訪市民就減少了2個百分點,最新比率為51%。

逾50歲市民最挺梁做特首

民調又深入分析不同年齡組別對梁振英的表現評分,顯示50歲或以上的受訪市民群組最支持梁振英出任特首,有40%表示支持,反對的有39%,另有22%稱唔知或難講;而在30歲至49歲群組中,表示支持梁振英出任特首的有28%,反對的有55%,另有18%稱唔知或難講。至於18歲至29歲群組中,有20%支持梁振英出任特首,反對的有69%,另有10%稱唔知或難講。

在特區政府的表現評分方面,調查發現,受訪者對特區政府表現的最新滿意率為28%,較1月18日至24日進行調查上升了2個百分點至28%,不滿意度則大幅減少了7個百分點至38%。深入分析不同年齡組別受訪者後發現,50歲或以上的受訪市民群組最滿意特區政府表現,其中有35%表示滿意,認為一半半的有32%,不滿意的有28%。30歲至49歲群組中有27%表示滿意,認為一半半的有29%,不滿意的則有43%。而18歲至29歲群組中,有16%表示滿意,認為一半半的有30%,不滿意的則有52%。

「練文」無效應 CY支持率無跌

民研計劃總監鍾庭耀早前在公布2月1日至6日特首民望評分時稱,該次調查「已經包括全國政協劉夢熊指控特首梁振英誠信的效應,但尚未包括梁振英發出律師信給《信報》指控練乙錚文章誹謗的效應,特首民望尚有下調壓力」。不過,昨日公布的最新調查反映特首支持度評分上升,支持率亦未有下跌,鍾庭耀在昨日的新聞稿中就未再提及所謂「練乙錚文章」效應,只稱農曆新年過後的最新調查顯示,梁振英和特區政府的民望數字都有所回升,其中梁振英的支持度評分明顯上升,但仍處於低位。

翟紹唐續掌低資委會

香港文匯報訊(記者 文森)資深大律師翟紹唐再被委任為新一屆最低工資委員會主席,而關百豪、梁兆輝、李鳳英及黃國4位新獲委任為委員,任期2年,並由下月1日起生效。

特區政府昨公布新一屆最低工資委員會的成員任命。其中,翟紹唐再次被行政官梁振英委任出任委員會主席,另有12位來自勞工界、商界、學術界的人士和政府人員,被同時委任為委員會成員;其中主席及9位非官方成員,均以個人身份獲委任。在非官方成員當中,陳章明、劉千石、劉嘉時、孫永泉及黃傑龍均為現任委員;關百豪、梁兆輝、李鳳英及黃國則是新獲委任。

特刊

責任編輯:陳濤 版面設計:莊惠農

張曉明主任到賀送來中央政府祝福

逾千人士出席新界九大社團癸巳年新春團拜

「新界九大社團癸巳年新春團拜」酒會於農曆正月初十假荃灣如心海景酒店七樓宴會廳舉行,中聯辦主任張曉明和副主任林武苑臨團拜。中聯辦辦公廳主任陳林,社工部部長張鐵夫,社聯部部長郭鐵生,新界工作部部長陳卓及副部長李汝求、李文、張肖鷹、葉虎,部長高級助理何平等一行出席酒會。合辦團體首長與贊助人,同逾千名出席酒會的社團領袖、社區代表歡聚一堂,共慶金蛇獻瑞。

香港文匯報記者 陳濤 黃偉邦攝



新界九大社團癸巳年新春團拜,賓主歡聚一堂。

新年伊始,萬象更新。新春團拜由新界社團聯合會、香港工商總會、香港婦聯、香港新界地區事務顧問協會、香港漁民團體聯合會、新界總商會、新界潮人總會、新界校長會、新界青年聯合會等合辦。

張曉明 感謝新界朋友關心支持

張曉明主任代表中聯辦全體同仁向新界各界人士致以新春祝福,發表了熱情洋溢的講話;他特別感謝新界各界、社團和長期在地區工作的人士,對中聯辦工作的關心和支持,希望社會各界積極支持特區政府依法施政,讓香港取得更大的進步和發展。「我自己到香港就任才兩個月,很多情況都還在熟悉的過程當中,所以特別希望新界的朋友們,包括新朋友和老朋友,多給一些指點,多給一些關照。」



中聯辦主任張曉明致辭。



張曉明(中)、梁志祥(右)和陳勇(左)等繫上紅圍巾充滿新年氣氛。

梁志祥 求同存異支持政府施政

新界社團聯合會會長梁志祥代表主辦團體致新春賀辭,感謝張曉明主任、林武副主任、陳卓部長等貴賓百忙蒞臨,同時他又贊同行政長官梁振英在其首份《施政報告》中將放眼國家的繼續開放、大力發展服務業及文化產業等策略,以尋找香港長遠發展的機遇。「《施政報告》為解決香港的深層次矛盾邁出了第一步,呼籲社會各界求同存異,支持特區政府依法施政,發展經濟、改善民生、推進民主、促進和諧。」他不忘感謝中聯辦全體同仁為香港社會繁榮穩定作出的貢獻,對愛國愛港社團的大力支持和鼎力協助,為全港市民帶來更多更大的福祉。



新界社團聯合會會長梁志祥致辭。

社團領袖致賀辭



全國政協委員、行政會議成員、大埔區議員張學明,新界社團聯合會理事、全國人大代表、北區區議員陳勇,香港工商總會主席張興來,全國政協委員、香港婦聯主席葉順興,香港新界地區事務顧問協會主席、湖南省海外聯誼會副會長林德亮,香港漁民團體聯合會常務副主席、立法會議員何俊賢,新界總商會會長、廣東省商業聯合會副會長張德熙,新界潮人總會主席周厚澄,新界校長會會長朱景玄,新界青年聯合會主席、立法會議員陳恒鑾,香港工商總會首席會長、廣東省政協常委廖榕就,香港婦聯副主席黃茂娣,香港新界地區事務顧問協會副主席張鎮海,香港漁民團體聯合會副主席林根蘇,新界總商會主席王振聲,新界校長會主席郭志雄,新界青年聯合會會長黃碧嬌等。大會贊助人香港工商總會會長王瑞端、黃敏利陪同出席活動,並於主席台前排就坐;及特邀嘉賓包括全國人大代表王庭聰,行政會議成員、立法會議員李慧琼,立法會議員陳克勤、葛珮帆等一一向在座送上新春祝福。酒會近十嘉賓出席,場面盛大,歡樂滿堂。

中聯辦副主任林武苑致祝酒詞,帶領眾人祝酒,為國家國泰民安、社會繁榮穩定、香港百業興旺、社團會務興隆及各人蛇年吉祥、身體健康、家庭幸福、萬事如意幹杯!